

无环鸟苷治疗带状疱疹35例疗效观察

章建琴 张 虹 (浙江省湖州市第一医院, 湖州 313000)

笔者自1993年5月—11月, 选择了带状疱疹35例, 使用无环鸟苷注射液(湖北省潜江市制药厂生产)进行治疗。

病例: 出现皮疹不超过3 d、未经治疗带状疱疹患者共35例, 男21人, 女14人, 年龄18—75岁之间。

治疗方法: 无环鸟苷250 mg加入平衡液200 ml, 静脉滴注, 每日2次, 每次持续1.5—2 h, 间隔8

h, 7 d为一个疗程, 为了更好观察无环鸟苷的疗效, 设对照组, 见表, 即用聚肌胞注射液2 mg, 隔日肌注一次, 和维生素B₁₂100 μg, 维生素B₁100 mg混合肌注, 每日一次, 直至病愈为止。

凡用无环鸟苷均未同时使用其它药物, 同时治疗前均作血常规、尿常规、肝功能等检查。

无环鸟苷和聚肌胞与维生素B 疗效对照表

组 别	例 数	治疗前平均病日 (d)	治疗后平均病愈日 (d)	疱疹平均停发日 (d)	平均止痛日 (d)	平均全病程日
无环鸟苷	35	3	7	2	3.5	10
聚肌胞加VB	10	3	14	3.5	7	17

总结: 35例平均治愈日7 d, 止痛日3 d, 全病程日10 d。而对照组平均治愈日14 d, 止痛日7 d, 全病程日17 d。笔者认为无环鸟苷注射液治疗带状

疱疹有明显减轻疼痛及缩短病程作用, 是一种很好的治疗方法。

收稿日期: 1994-04-09